

## **MOBILNOST NA AL AKHAWAYN SVEUČILIŠTE U IFRANE, MAROKO**

Kao izabrane kandidatkinje za stručno usavršavanje na ERASMUS natječaju za mobilnost osoblja u svim trećim zemljama svijeta u 2024./2026. kolegica Mirjana Turina, laborantica s Fakulteta za fiziku i ja, Vesna Kovač, Voditeljica ureda dekana s Fakulteta za matematiku posjetile smo u drugoj polovici studenog 2024. godine Al Akhawayn Sveučilište u Ifrane, Maroko.

Grad Ifrane smjestio se u planinama srednjeg Atlasa, samo sat vremena vožnje od carskih gradova Feza i Meknesa. Ifrane je popularan među marokanskim turistima i poznat po prekrasnoj arhitekturi planinskih kuća, cedrovim i hrastovim šumama, vodopadima i skijaškim stazama. Osim aktivnosti na otvorenom, raznoliki restorani, kafići, bazari i kampovi čine Ifrane fantastičnim mjestom za život i učenje.

Al Akhawayn Sveučilište je osnovano 1993. Royal Dahirom (dekretom), otvorilo je svoja vrata studentima u siječnju 1995. godine a svoju administrativnu, pedagošku i akademsku organizaciju oblikovalo je prema američkom sveučilišnom sustavu s nastavom na engleskom jeziku.

Arapski naziv al-akhawayn znači doslovno "dva brata", a odnosi se na dva kralja, Kralja Fahda od Saudijske Arabije i bivšeg marokanskog kralja Hassana II koji su početkom 90-ih dogovorili buduću zajednički način obrazovanja za regiju temeljen na američkom načinu obrazovanja.

Sveučilište Al Akhawayn neovisno je, javno i neprofitno marokansko sveučilište koje trenutno ima 4000 studenata a planiraju povećanje u 2025. godini na 5000 studenata. Ukupno je zaposleno oko 600 djelatnika, 250 nastavnog osoblja (stalno zaposlenih i gostujućih) te ostatak u administraciji, održavanju, zaštiti...

Trenutnih 4000 redovitih studenata zajedno žive i studiraju u rezidencijalnom kampusu. Za planirano povećanje broja od 1000 studenata u 2025. godini svjedočile smo gradnji novih studentskih dormitorija jer svi studenti moraju imati osiguran smještaj u kampusu.

Al Akhawayn Sveučilište nudi mogućnosti prijediplomskih i diplomskih programa u humanističkim i društvenim znanostima, znanosti i inženjerstvu te poslovnoj administraciji. Usko surađuju sa sve jačom marokanskom industrijom (proizvodnja automobila, vlakova, aviona, obnovljivih izvora energije, solarnih elektrana i bazena za desalinizaciju morske vode) te dogovorno obrazuju potreban kadar. Zauzvrat, imaju financijsku podršku kako domaće industrije tako i multinacionalnih kompanija prisutnih u Maroku za dodjelu školarina za dobre studente slabije platežne moći, jer se studiranje plaća oko 15.000 EUR-a godišnje. Sveučilište nudi i međunarodne programe i programe razmjene te imaju veliki broj međunarodnih studenata.

Dr. Brian Seilstad, direktor Office of International Programs i naš domaćin tijekom boravka nam je rekao: „Sveučilište Al Akhawayn je "rođena globalna" institucija, što znači da je od svog početka imalo visoku koncentraciju međunarodnih studenata i osoblja i ispunjava međunarodne standarde.

Ifrane je šarmantan i siguran mali grad dobro povezan s ostatkom zemlje i drugim lokacijama.

Kao i svim studentima, i međunarodnim studentima Sveučilišta Al Akhawayn dostupne su sve usluge koje kampus nudi: od restorana, studentskih domova, olimpijskog bazena, sportskih dvorana i igrališta do zdravstvenih usluga te više od 40 studentskih klubova i udruga u potpuno rezidencijalnom kampusu Al Akhawayna, gdje se studenti osjećaju kao kod kuće.“

Izgledi za karijeru i zapošljavanje studenata koji završavaju studij na Sveučilištu Al Akhawayn vrlo su dobri, 95% diplomanata je zaposleno u roku od šest mjeseci od diplome.

Dr. Brian Seilstad, direktor Office of International Programs, u cilju boljeg razumijevanja Al Akhawayn kao institucije te posebno njenog administrativnog dijela, pripremio nam je detaljan i sadržajno bogat višednevni program u kojem smo s 30-ak djelatnika Al Akhawayn sveučilišta sudjelovale na radionici u organizaciji Office of Institutional Effectiveness vezano za probleme u radu i komunikaciji

administrativnog osoblja među odjelima (i pronašle mnogo sličnosti!), predstavile u kratkom predavanju našu zemlju, Sveučilište u Rijeci i naše fakultete, Fakultet za fiziku i Fakultet za matematiku.

Imale smo sastanak u Human Resource Department i zaključile da postoji velika sličnost kod zapošljavanja, naročito za osobe iz inozemstva u proceduri izdavanja radnih i boravišnih dozvola.

Posjetile smo i upoznale se sa radom School of Science and Engineering, School of Humanities and Social Science i School of Business Administration.

Voditelji za: Faculty support i IT support pojasnili su nam okvir i način funkcioniranja svojih službi, a kroz razgovor s Vice President for Academics Affairs i Chief Operation officer upoznale njihove uloge u sustavu.

Također smo imale dogovoren posjet i srednjoj školi Al Akhawayn School of Ifrane, gdje smo završnom razredu srednjoškolaca održale prezentaciju i predstavile mogućnost studiranja na studijima Sveučilišta u Rijeci koji se održavaju na engleskom jeziku.

Uz sve obveze, prilikom dolaska i tijekom vikenda posjetile smo gradove Marrakesh, Fez, Meknes i na kraju Rabat, u kojem živi kraljevska obitelj i koji nas je oduševio čistoćom i urednim javnim površinama. Dio Maroka koji smo imale prilike vidjeti, pun je gostoljubivih stanovnika i potpuno siguran za turiste. Marokanska policija je toliko uspješna u očuvanju zemlje od fundamentalista da je osiguravala svjetsko nogometno prvenstvo u Kataru i ovogodišnje Olimpijske igre u Parizu.

Još jednom zahvaljujemo dr. Brian Seilstadu što nas je između desetaka upita iz cijelog svijeta, koje prima tjedno na mail vezano za mogućnost posjeta Al Akhawayn University, odabrao te naknadno, nakon održanog on-line intervjua i potvrdio naš dolazak, pripremio i organizirao mnoštvo višednevnih aktivnosti i posvetio nam svoje i vrijeme svojih brojnih kolega i kolegica.

Nadamo se da ćemo imati prilike barem nekome od njih uzvratiti posjet na našem Sveučilištu.



Olimpijski bazen u Al Akhawayn kampusu

Glavni trg Al Akhawayn kampusa



Al Akhawayn kampus zimi



Dr. Brian Seilstad, Mirjana Turina i Vesna Kovač



Prezentacija za djelatnike Al Akhawayn University na radionici



Mirjana Turina u laboratoriju, u razgovoru s kolegom laborantom